



GUVERNUL ROMÂNIEI
SECRETARIATUL GENERAL AL GUVERNULUI

NR. 20/ 6391 /D.N.A.
DATA 17.03.2011

-2993B-

-2993B-

PARLAMENTUL ROMÂNIEI

CAMERA DEPUTAȚILOR



Domnului deputat IULIU NOSA

Stimate domnule deputat,

Referitor la interpelarea adresată domnului Prim-Ministru, privind unele aspecte referitoare la reorganizarea Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor, *vă comunicăm următoarele:*

Potrivit prevederilor Ordonanței Guvernului nr.42/2004 *privind organizarea activității sanitar-veterinare și pentru siguranța alimentelor*, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 215/2004, Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (ANSVSA) este organizată și funcționează ca organ de specialitate al administrației publice centrale, cu personalitate juridică, autoritate de reglementare și control în domeniul sanitar-veterinar și pentru siguranța alimentelor, în subordinea Guvernului și în coordonarea Primului-Ministru.

Potrivit prevederilor legale în vigoare, **Autoritatea poate iniția proiecte de acte normative pe care le supune spre aprobare Guvernului.** În acest sens, Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor a înaintat Secretariatului General al Guvernului un proiect de hotărâre de Guvern pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 1415/2009 *privind organizarea și funcționarea Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor și a unităților din subordinea acesteia.*

Secretariatul General al Guvernului **are drept de inițiativă legislativă pe domeniile aflate sub incidența atribuțiilor sale și ale autorităților și instituțiilor publice aflate în subordinea sa ori a Guvernului**, potrivit prevederilor art. 22 alin. (4) teza a III-a din Legea

nr. 90/2001 *privind organizarea și funcționarea Guvernului României și a ministerelor*, cu modificările și completările ulterioare.

În acest context, proiectul de act normativ inițiat și propus de ANSVSA a fost înaintat Secretariatului General al Guvernului, în vederea însușirii în calitate de co-inițiator, urmând ca proiectul să fie introdus pe circuitul de avizare, potrivit prevederilor Regulamentului privind procedurile, la nivelul Guvernului, pentru elaborarea, avizarea și prezentarea proiectelor de documente de politici publice, a proiectelor de acte normative, precum și a altor documente, în vederea adoptării/aprobării, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.561/2009.

Independent de proiectul de hotărâre inițiat de ANSVSA, la Cabinetul primului-ministru și la Secretariatul General al Guvernului au fost înregistrate mai multe memorii și adrese din partea unor specialiști în domeniul sanitar veterinar și pentru siguranța alimentelor, în care au fost expuse propuneri de reorganizare a activității sanitar-veterinare și pentru siguranța alimentelor.

Propunerile în cauză vizau, în principal, următoarele aspecte:

1. reorganizarea laboratoarelor sanitar-veterinare și pentru siguranța alimentelor prin externalizarea activității acestora și privatizarea laboratoarelor;
2. reorganizare ANSVSA, prin desființarea acestei autorități și împărțirea responsabilităților pe domenii de activitate, astfel:
 - a) organizarea la nivel de direcție sau direcție generală, fără personalitate juridică, a unei agenții veterinare în cadrul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale;
 - b) organizarea la nivel de direcție sau direcție generală, fără personalitate juridică, a unei agenții a siguranței alimentelor în cadrul Ministerului Sănătății;

Pe baza acestor propuneri, Secretariatul General al Guvernului a elaborat o notă, care a fost înaintată, spre decizie, primului-ministru și către ANSVSA, spre analiză și formularea unui punct de vedere în cauză.

Conform prevederilor Legii nr. 24/2000 *privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative*, republicată, elaborarea actelor normative implică parcurgerea mai multor etape.

Astfel, demersul Secretariatului General al Guvernului face parte din etapa evaluării premergătoare a impactului proiectelor de acte normative, etapă care cuprinde un set de activități și proceduri realizate cu scopul de a asigura o fundamentare adecvată a inițiativelor legislative. Această evaluare preliminară presupune identificarea și analizarea efectelor economice, sociale, de mediu, legislative și bugetare pe care le produc reglementările propuse.

În aceste condiții, nota Secretariatului General al Guvernului pe această temă, transmisă și către ANSVSA, reprezintă o variantă posibilă de reorganizare și îmbunătățire a activității în domeniul sanitar-veterinar și pentru siguranța alimentelor.

Un asemenea document, respectiv nota Secretariatului General al Guvernului, nu constituie temei juridic pentru elaborarea, avizarea și adoptarea unui act normativ, în înțelesul prevederilor Regulamentului privind procedurile, la nivelul Guvernului, pentru elaborarea, avizarea și prezentarea proiectelor de documente de politici publice, a proiectelor de acte normative, precum și a altor documente, în vederea adoptării/aprobării, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.561/2009, fiind destinată doar pentru procedura consultării interinstituționale.

Față de cele arătate, menționăm faptul că nota Secretariatului General al Guvernului nu constituie un proiect de act normativ sau un proiect de document de politici publice care să fie supuse consultării publice, potrivit legii.

Cu deosebită considerație,

SECRETAR GENERAL AL GUVERNULUI

DANIELA NICOLETA ANDREESCU

